

# 4.23

## SUNDAY

### 約書亞記

#### 10:16-28

於是約書亞對軍官們說：「不要沮喪懼怕；要堅強，要勇敢，因為上主要像這樣擊殺你們一切的仇敵。」然後約書亞擊殺那五個王，把他們的屍體掛在五棵樹上，直到傍晚。太陽下山的時候，約書亞下令把屍體取下來，丟進他們躲藏過的山洞，洞口用大石頭堵住。那些石頭到現在還在那裡。（書10:25-27）

## 沒有人是贏家

從約書亞記第9章來看，以色列人似乎挾帶著前幾場戰役的優勢，一舉征服了許多地方，如入無人之境一般，基遍人用計使約書亞等以色列人不殺害他們這一族的人。到了第10章，約書亞協助基遍人，擊敗亞摩利人，甚至生擒亞摩利的五王，以色列人獲得絕對的勝利。

如今的我們，必須在這些戰役的記錄中做信仰的反思，而非一味的將勝利的見證套用在現代處境中。事實是，戰爭的模樣，無論什麼時代都一樣，為了讓權力者達成其政治與軍事目，造成無數死傷與絕望。

近年我們遺憾的看見俄羅斯侵略烏克蘭，在這場戰事中，俄羅斯也仍試圖聯合威脅其他國家攻打烏克蘭或禁止援助烏克蘭。許多人都為戰爭早日止息而祈禱，而台灣基督長老教會也盡己所能去關心或協助烏克蘭的救援事宜。期盼世上的當權者能夠追求正義與和平，因為戰爭一但開打，沒有人是贏家。

## 為烏克蘭祈禱 長老教會與NCCT合辦台北場



烏克蘭遭俄羅斯入侵至今已一年，戰火仍然持續，2023年2月24日晚7點30分於七星中會濟南教會，台灣基督長老教會、台灣社區關懷協會合辦「2023為烏克蘭祈禱會」台北場，邀請會眾將對烏克蘭的祝福、祈禱寫在紙上，張貼於用烏克蘭國旗顏色做的祈禱牆上。（完整報導內容請至TCNN閱讀）

憐憫生命的主，今天我們的世界仍然因有戰爭而痛苦，懇求祢賜下止戰與修復的能力。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

